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Huhaosiek Pál ügyvéd iro- í 
dájában, hova a lap szellemi részét \ \ 
illető közlemények intézendők. VEGYES TARTALMÚ HETILAP.l

n

gTuk, mint &. szomszéd Szegvar küldöttjei-i kefe Marton törvényhatósági bizottsági tag ; 
nek — támogatva Makó város által is — J Szentes város részéről : Sarkadi Nagy Mihály 
csak a legnagyobb erőfeszítéssel lehetett j polgármester, Ónodi Lajos főjegyző; Makó vá- 
keresztül vinniük a szegvár-mindszenti irány j ros részéről : Major Miklós polgármester, Jilli 
elfogadását. Károly tanácsnok ; Földeák * község részéről :

Alkalom adtán részletesen fogunk e Bánszki Antal bíró, Berger Gyula jegyző ez 
kérdéssel foglalkozni, s egészen megbízható utóbbi egyszersmind a Návay-család megbi- 
ad átok kai igyekezendünk kimutatni Szegvár zott] a is; Szegvár község részéről: 
es Mindszent községek álláspontjának jo
gosságát, és kimutatását annak, hogy téve
désben vannak, különösen H.-M.-Vásárhely 
város érdekéből azok, a kik e két köz
séget elejteni akarják, mert néhány kilo
méterrel hosszabodik a vonal ezek bevo- 

w , . nása folytán; jóllehet másrészről elismerik
, ^yeni véleményünk nyilvánítását, a azt is, hogy Szentes és Vásárhely aü<r 

részletekre is kiterjeszkedve, más alkalomra lesznek képesek annyi anyagi áldozatot 
tartjuk fenn most pedig megelégszünkjhozni, hogy önerejükből kiépítsék a vasn- 
a dolog felöli azon általány nézetünk j tat: miután föl kell tételezni, hogy Cson- 
nyi vám -asava , logy mi gyáltalában 1 grádmegye törvényhatósága sem hozhat 
nem reméljük hogy a most lefolyt érte- lényeges" áldó atot a vasút céljaira, ha 
kezletnek sík rés eredménye legyen. Az: érdekeltség S egvárt és Mindszentet mel- 
értekezleten tapasztaltakkal, aligha lehe- i lőzi.
tünk megelégedve, ha községünk szempont-! ' Mondjuk : alkalom adtán ezzel foglal-
jabol tekintjük a dolgot, mert bár az ér-:koz i fogunk ; s most csak a mi legköz- 
tekezlet eredményeként azt konstatálta is veti nebbül érdekel: az értekezlet lefolyá- 
az elnök, hogy az érdekeltség szükséges- j sát kísértjük meg, saját följegyzéseink afap- 
nek tartja a vasút kiépítését és a vasút ján, lehetőleg híven leirni 
irányára nézve is Szegvár és Mindszent Az értekezleten a kővetkező érdekeltségi 
községek érintését elfogadta : mi még is képviselők jelentek meg : H,M.-Vásárhe]y vá- 
azt hisszük hogy nérne y érdekeltség, ta- ros részéröl: Kristő Lajos polgármester, 
gok, mondhatni szűkkeblű ás alaposon nem Kmetykó József főjegyző, Nagy Sándor fökapi- 
,s indokolható - felfogasa következtében; tány, Draskovics Árpád, Szikszai Dénes, Kis 
egyaitahman nincs okunk föltétlenül bízni; János, Pokomándy Imre tanácsnokok, Deák Mi- 
abban, hogy ha kiépül is a jelzett értekezlet hály főmérnök, PrehoíFer Lajos jegyző 
eredményeként a szentes-makói vasút,— köz- Ferenc, tiarzó Imre, Szabó Mihály, Karancsi 
ségunk Msutat kapni log. E feltevésre Dániel, Lázár István, Konstantin Péter, Kovács 
elegendő támpontot nyújt mar maga azon József, Nagy András János, Vékony' József, 

orulmény is, eltekintve az értekezlet előtt Kovács János, Solti Károly, K. Varga István stb. 
és után nyivamtott nem épen illetéktelen törvényhatósági bizottsági tagok; Csongrádme- 
magan véleményektől, hogy úgy kossá-1 gye részéről: Stammer Sándor ' alispán és Fe

A vasút.
Mór több alkalommal szóló ttunk e kér

désről, és most, a midőn ez a, legnagyobb 
mélvben fölszinre került, kötelességszerü- 
nek tartjuk, hogy ezen, községünk vitális 
érdekeit mélyen érintő ügyhöz újból hoz
zászóljunk, már csak azért is, mert a 
folyó hó 11-én folyt le azon nagy érte
kezlet, melyen a szentes-makói vasút 
nalba eső

Gémes Jó
zsef bíró, Bécsi Sándor jegyző, Puskás Pál köz- 
gyám, dr. Yirágh Lajos és Pessina Ede községi 
képviselők ; Mindszent község részéről : Pap 
Ákos jegyző, Wimmer Károly, Szobotka Gusz
táv, Tary Endre, SchÖnfeld Márton és Huba- 
esek Pál községi képviselők.

Kristó Lajos hm vásárhelyi polgármester, 
H.-M.-'Vásárhely város törvényhatóságának meg
bízása folytán az általa összehívott értekezlet 
tagjait üdvözölvén és megjelenésűkért köszöne
tét nyilvánítván, felhívja az értekezletet elnök 
választásra ;

vo-
összes városok és községek 

küldöttjei, H.-M.-Vásárhely város kezdemé
nyezése folytán, nevezett városban megje
lentek s a mely elé mindenki nem kevés 
várakozással tekintett.

minek folytán ugyan ő az érte
kezlet vezetésére egyhangúlag felkéretvén: 
jegyzőkönyv vezetésére Kmetykó József főjegy
zőt, hitelesítésére pedig Kovács Ferenc, Nagy 
Sándor és Fekete Márton értekezlet! tagokat 
kéri föl, s annak utánna előadva a szajol-makói 
vasút történetét, s majd áttérve gróf Bethlen 
Márkusnak a szentes-makói vasút kiépítése tár
gyában tett kezdeményezésére, — felkéri az 
értekezletet, hogy nyilatkozzék az iránt:

1- ször szükségesnek tartja-e az érdekelt
ség a vasút kiépítését?

2- szor kész-e a kezdeményezésre ?
3- szor mily irányban kívánja az érdekelt

ség a vasutat kiépíteni ?
Elsőnek S t a

az a

Kovács Sándor kir. taná-
alispán szólalt fel és Csongrádmegy 

vében kijelenti, hogy a tervezett vasat kiépí
tése érdekében áll 
vényhatóságának határozatát, a mely szerint ez, 
anyagi áldozatok hozatalától sem riad vissza, s 
a mennyiben ezen határozat az értekezleti ta

rn m e r
esős. e ne

bemutatja megye tör-

„Adja az ég, hogy úgy legyen !u sóhaj- Torda ott állt még lázasan ismételve a
tozik a lányka. jósszavakat, aztán leányához közeledett, ki

E pillanatban vérfagyasztó kiáltás hallat- kogva keblére borult. A vad pog h y táltosból 
szott, melynek kutforrása az őrültséggel hatá- egyszerre gyöngéd apa lett, ki mint egy meg- 

— Korrajz — ros düh. Torda, az Öreg táltos volt, ki a beszél- nyugtaíólag fektette kezét leánya fejére.
Irta : T e m o a i getésbe merülteket váratlanul meglepte s meg- „Édes vérem ! Csillár, ugy-e te nem le-

(Foi tatás sebzett vadként rohant a tűzhöz s csillagos szesz ^umen őseink vallásához ? Ugy-e téged
A lányka bódulta/ érzelmeinek özönétül bnz0«4"y kerin8ett a szerzetes feje fölött, ki rontott meg az az öldöklő méreg ? Öreg

elhallgatott, a szerzetes imára kulcsolt kezek-iMemelt föveI varta a halalos csapást. ““““ <*üas!?’ szemem fa“Ze> te leszesz az
kel bá.ásan az égre tekintett és lassan mór-1' ”Hah ! hozott fajtája !“ kiáltott a táltos, °® blt ”ZUJ.e' ha apad a kadai utján tavozrk 
molá: „Benned bíztam Uram és örökké megímialatt szemei vérben forogtak s szája a düh- °da’ a'l° mar nem gondoskodhat,k rólad. De 
nem zavarodom.- ; tői habzott - „tűzhelyemet is fölkutattad már, le’ Lehel kurtJ® halavanyul az égen ;

Rövid szünet után kezdé a szerzetes 1 hogy hited mételyezö magvait e tiszta, romlat- szíllj,on éd®s y.agalom faradt Paláidra, mely
„Szavaid elfelejtetik velem egész életem fára- la“ kebelbe de véged van . . . halj meg ^“SlárTzótlannl eltávozott a sátorba,
dalmait, hiszen csak nem régen bolyongtam az atkozoU 1;1 f f öregtáltos pedig Összefont karokkal, szemeit
erdőben, mint az űzött vad, mig a tűz csalogató „Apám !“ sikoltá a lányka, „a vendégsze- mereven a szikrázó parázsra szegezve, e gondo-
fénye ide nem vezérelt. De halljad ! Azt tudod, retet szentsége.“ ^ latokat forgatta izgatott agyában: közel a vég-
hogy apád a székesfehérvári országgyűlésre Mintha kővé vált volna, úgy meredt meg zet . . . közel a leszámolás . . . e szavak bánta- 
ment, mi okból, azt is : de a hitéhez hü király e szavakra a táltos karja; dühének utolsó föl- nak, amit amaz átkos hitü mondott ? . . . keb- 
szétverte a lázadókat a titokban összeszedett lob ban ás aval messzire hajita el magatol a bu- lembe márthatnám tőrömet e pillanatnyi gyön-

zoganyt s reszkető ajakkal monda a szerzetes- g’eségért . . . végzet. . . mi a végzet ? . . . Vé
nek : „Menj, ne lássam átkot hozó arcodat, kü- reimnek világa voltam a sötétben, s midőn meg

kopj ától átszegezve őseihez költözött; a többiek lönben a vendég sérthetetlensége sem ment meg kezdtük a csatát az első sorban harcoltam. A 
megfutottak s kisebb-nagyobb csapatokban, vá- haragomtól. Távozz!“ kaszás bőven aratott, barátaim között engem
ratlan vereségüket megbosszulandók az utjokba „Távolom6*, szólt nyugodt fenséggel a; megkímélt. Körülöttem feküszuek barátaim vé-
eső templomokat felgyújtották, a papokat meg- szerzetes’, „de tudd meg Torda, közel a végzet, í rés tetemei... halotti énekek hallatszanak; 
öltek; kolostorunkra is rárontották, de a gond- j közel a leszámolásu — s eltűnt az éjj homá- de nekünk még bura sincs érkezésünk. Újra 
viselés megóvott minden bajtól.lyában. riad a harci tárogató, uj harcra készülünk.

TAR CZ A.
Az utolsó táltos.
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gét hangoztatja és a mellett érvel, hogy Szeg
vár és Mindszent községek —■ mint két tényező 
az érdekeltségben — vasutat kapjanak.

Ssobotka Gusztáv: Nincs oka elle
nezni Vásárhelynek azt, hogy a vasút Mind
szentet és Szegvárt érintse, mert Vásárhely igy 
is 8 kilométerrel jut közelebb Budapesthez, a 
külföldi forgalomra nézve pedig 62 kilometer 
előnye lesz.

Gr a r z ó Imre : Helyreigazításul megjegyzi, 
hogy ö is mondta az irány megállapítását. Szá
mot kell vetni azzal, hogy az érdekeltség a vasu
tat a maga kölőségén ki nem építheti: financiális 
műveletre lesz szükség, és erre való lenne az 
általa javasolt előmunkálat. Mindszent és Szeg
vár érintését nem pártolja ugyan, de nem föl
tétlenül. Az irányt most nem véli megállapítha
tónak be kell várni a végrehajtó bizottság je
lentését.

gok többsége előtt még ismeretlen volna, kéri j vánta a pénzügyi tervezet előadását. A vaaut 
annak fölolvasását. Ez megtörténvén, kijelenti, \ szükségességéről vitatkozni szerinte is fölosle- 
hogy ezen határozatát Szentes-Szegvár-Mind- \ ges, és azért azt véli megoldandónak, hogy az 
szent-H.-M.-Vásárhely-Makó felé irányuló vasút | érdekeltség hajlandó-e a kezdeményez esre, 
létesítése érdekében gróf Bethlen Márkus kór- j hogy mely irányban építtessék a vasutas csak 
vényére hozatott ugyan, de a megye nevébe ezen kérdése megoldása után lesz szükség a 
kijelentheti, hogy az személyhez kötve nincs ’ Garzó Imre Ital javasolt bizottság kiküldésére 

ügy maga lévén a fődolog. j ás az előmunkálatok megtételére, mert ez köl-
S a r k a d i Nagy Mihály. A vasút kiépi- j őséggel járván, nem viselhetik azon én teke in

tésének szükségessége fölött vitázni fölösleges,! ségi tagok, a kiket a vasút iránya esetleg ki 
mert már 10 évvel előbb is belátta mindenki fog kerülni, sőt ezek azonnal megszűntek 
annak szükségét, s a mennyiben a vasút Szén- érdekeltség tagjai lenni.
tesig már kiépült, ez azon hittel épült ki, hogy j Szobotka Gusztáv : Előadva a vasút 
az minél előbb tovább fejlesztessék. 8 éves történetét, az irány megállapítása mel

lett érvel, kiterjeszkedve a tervbe vett irányok 
’ i bírálatára, Számadatokkal bizonyítja, hogy Mind

az

a z

a kérdés,G a r z ó Imre : Nem egyedül
szükséges-e a vaaut, hanem kész-e az érdekelt , ,

végrehajtó bizottságot küldene ki az értekezlet, 
és az előmunkálatokat, a melynek köles égéit

az

Mindszent méltó arra, hogy vasútja legyen, s 
kijelenti, nogy ha Mindszent község a beit erű-

érdekeltség magára vállalni, teljesítetné és az- ; lejhez lehetőleg vasutat Dem “1°/
után határozná meg a vonal irányát, s csak a kiépítéshez járulni, pedig félő, hogy 
azután jönne kérd/s alá az is, hogy egyik-má- szent nélkül, mely 1°0 ezer formtot m hajlandó 
sik érdekeltségi tag mily összeggel hajlandó a áldozni, a vasút al.g létesülhet, s végül hang- 
vasút kiépítéséhez járulni. | súlyozva, hogy Mindezen szárnyvonalat e nem

1 1 cr.. , r „ . .. c fogadhat, hangsúlyozza, hogy mindenekelőtt az
yU a 1 oguSO ja a Lim , - keu megállapítani, már csak azért is,

hogy tudjuk, ki lesz az érdekeltség tagja és

Puskás Pál: Óhajtja az irány megálla-az pitását,
T a r y Endre : Bár úgy látja, hogy az 

értekezlet Mindszentet és Szegvárt nem akarja 
kizárni, még is fődolognak tartja, hogy az irány 
már most megállapittassék.

Hubacsek Pál: Az előtte szólóval el
lentétben úgy veszi észre, hogy többen szive- 

kizárnák Miudszentet és Szegvárt, azért is 
kérdést veti fel, hogy tulajdonképen minő

B e r g e r
melyben Csongrádmegye törvényhatósága eljárt, 
szerinte az lett volna a helyes eljárás, ha a

sen
azon
vasutat akarunk építeni: elsőrendű, vagy helyi 
érdekű vasutat. Az előbbi esetben a községekre

megye felszólítja az egyes érdekelt községeket, ki nem.
:0gy mily összeggel hajlandók a vasat kiépi-j Stamm, r Sándor far. - nT
léséhez járulni. A régebben tervben volt vasút pán. Bergtr kicsin j c megje y CsonjrrAd- itt szükség nincs, azok nem lehetnek tagjai az
ki nem építésének az oka az volt, hogy az ér- dittatva érzi magat kijelentem, érdekeltségnek, áz
dekeltek egy része nyakig begomoolva jelent megye vo az - £ént cem u ilatKoz. lözbetök, s azt véli, hogy a kormány is félté- 
meg az értekezleten; a most tervbe vett vas- sara ryi.a '0Z( > ‘ télül kötné ki az építési engedély megadásakor
útra nézve pedig azt jegyzi meg, hogy Bethlen; hatott mint a . Legfontosabb- azt, hogy Mindszentet és Szegvárt a vasút érintse,
gróf személyében van mar egy engedményes • S®rk c by J de eróf Beth- Elnök ezek után kimondja a határoza-
és ennek sz’avazta meg Földeák község az ot- • nak tar ja az n1 ny m „j ’ város Csőn- tót, hogy a vasút kiépítése szükséges, hogy az
venezer irtot, s azt, míg ő lesz az engedményes, lennel is tisztám ve J°™ • < ^ érdekeltség a kezdeményezésre hajlandó, hogy

»“ sstiKiLSrr.—««.»-*«. stíazbit is nem unté g , Pathlen és Mindszent községek érintésével, az alfold-
sehb. Kér es e e i együttesen aka- fiumei vasút pályaházához befutva, onnét Föl-

az érdekeltség, deák község érintésével, Makóig vezettetik a ott 
a végpont az arad-esanádi vasút makói pálya- 
háza leend; s hogy végre ez alapon az érde
keltség megalakult.

Szabó Mihály, Kovács Ferenc és 
Sarkad! Nagy Mihály felszólalásaik után 

előkészítő bizottság, mely Vásárhelyen tar- 
tandja üléseit, következőleg alakult meg : elnök : 
Kristó Lajos; tagjai: Csongrádmegye részéről: 
Stammer Sándor kir. tanácsos alispán és Fe
kete Márton törvényhatósági bizottsági tag ; 
Szentes város részéről: Sarkad! Nagy Mihály 
polgármester, Onody Lajos főjegyző ; Szegvár 
község részéről : Becsi Sándor jegyző és dr. 
Virágh Lajos közs. képviselő ; Mindszent köz
ség részéről: Pap Ákos jegyző és Wimmer Ká
roly közs. képviselő ; Vásárhely város részéről: 
Kovács Eerénc és Garzó Imre törvényhatósági 
bizottsági tagok; Csanádmegye részéről: Mesko 
Sándor alispán és Török Imre főügyész ; Föl
deák község részéről: Berger Gyula jegyző és 
Návay Géza közs. képviselő; Makó város ré
széről : Major Miklós polgármester és Bánffy 
Gyula városi ügyész ; a mágocsi uradalom ré
széről : Kovács Imre tiszttartó ; a derekegyházi 
uradalom részéről: Pessina Ede tiszttartó ; a 
mindszenti uradalom részéről: Novák József

utóbbi esetben meg nem mel-

meg sem vonja tőle, a 
len grófnak szavaztak támogatást 
látja át miért akadályoznék Bethlent, a ki en-
Kedélyéről nem fog lemondani. Az érdekeltsó- meghivatott-e vagy 
get nem pártolja, s azt hiszi, hogy gróf Beth- runk-e tárgyalni,, vagy pedig
len vezetése mellett lehetne a kérdést sikere- av^maga^rhetya.a^ ^

S™ TŰ bTc Bek Póh Berger szavaira reflek- sem lehet és szükséges, hogy a községekről 
tóivá, kijelenti, hogy előtte szóló jóhiszemüleg magunk gondoskodjunk
nyilatkozott, de nehogy az értekezlet tagjai ,délyt nyerjünk » ™^jutm^ ^ ^ ^ 
tévútra vezettessenek, felvilágosításul megjegyzi, egy ,aJ "“mi lába kell jönni a vasút irányá- 
hogy igen is Mindszent község unatkozott, z képŰst kétítótni az előmunkálatot,
hogy hajlandó a vasút céljaira akar 100 ezer. v , '1 j4rui a
forintot is áldozni, ha feltételei elfogadtatnak, s csak azután jöhet kérdés ala, ki m j

vasúthoz.

nem,

vasutat ki-

éa előmunkálati enge-
nehéz ésnem

az

de eyt nem személyhez kötötte, hanem adja 
nak, a ki épít; sőt éppen Beth ie^gróft^ki-

an-
Miklós: Helyesli CsongrádmegyeMajor

| határozatát, s kéri a vasút irányának megálla
pítását. Makó város nevében kijelenti, hogy a 

j vasút építését szükségesnek tartja és óhajtja, 
j hogy az életképes községek ki ne kerüUesse- 

A Jenői hegységben van egy elrejtett; nek. Úgy tudja, hogy Csanádmegye is hajlandó 
k lan. Két oldalról bérces erdőség zárja a vasutéi áldozni; részéről jónak látná, ha a 
5 ián tisztás hely van, melyet hét tisz-: gr(jf Kár yiak is bevonatnának az érdekelt-

Tordát éles kürthang jGondolatjaiból
ij észté föl

ül.

be, az .
tafehér és toron alakú oszlop díszít, melyek s£ghe.
félkört képeznek. Jobbról áll egy nagy diófa, j Nagy Sándor: Fejtegetve az 
tövében forrás, mely kristálycseppjeit az oszlopok ség elönyeit, Bergernek megjegyzi 
félkörében levő medencébe ömleszti. Ez volt a | érdekeltség is kaphat előmunkálati engedélyt, 
pogányoskolók áldozó helye. | Szerinte első sorban a fő szempont az, mi felel

& helyre sietett most Torda, ki a kürt; meg leginkább az általános érdekeltség céljai- 
hivó hangjaiból megítélhette, hogy a székesfe- nak, s azután vehetők figyelembe az egyes ^oz- 
hérvári országgyűlésről elűzött bajtársai várják ségek érdekei. Bethlen gróf tegyen a mit akar, 
az áldozó helyen. Ezt egészen elfoglalták zord mi is beszerezzük az adatokat, és azután úgy
tekintetű harcfiak. építünk, a hogy olcsóbb lesz. - ^ ,

Virágh Lajos: Szegvar község
szempontjából ő is a vasút irányát óhajtja meg
állapítani, mert tudni kell, hogy a községek 
érdekelve vannak-e vagy nem. Véleménye sze-

kelleít volna hívni,

érdekelt-
hogy az

ügyész.

Tárgysorozata
Csongrádvármegye törvényhatósági bizottságá
nak Szentesen 1888-dik évi február hó 25-án 

s folytatólag tartandó rendes közgyűlésében
elintézendő ügyekről:

1. Alispán! negyedéves jelentés.
2. A csongrádi járás főszolgabírójának a 

bekövetkezhető árvíz veszély elleni intézkedé
sek megtétele tárgyában! jelentése.

3. A nagyméltóságu magyar királyi bel
ügyminisztériumnak 2487. sz. a. kelt intózvenye ,

Dr.Amint a táltos e helyre ért, Vatta János, 
mert ő volt az szétugrasztott csapaijával, feléje 
közeledett és megszólította:

„Torda, öreg táltosom, ki legjobban ismereda
általad be- rint Bethlen grófot is meg

mert a kérdés vele is megoldható lett volna. 
Szegvár óhajt az érdekeltségben részt venni, 
mert a vasút reá nézve életkérdés és mert Beth
len Szegvárt is felvette az irányba, vele szive- 

szóha áll.
Kovács József: A vasút szükségessé-

jÖvendőt, hozzád jöttünk, hogy 
mutatott áldozattal kiengeszteljük a hadak urát. 
Átkos volt a gyűlés, amint előre mondád, s 
vakmerőségemet Aladár fiam életével fizet- 

Jer, nehogy a hadak ura, meg több

az

tem meg. 
áldozatot követeljen 1“ sen

((Vége köv.)
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Helyi és vegyes hírek.24. Dorosma városnak a korcsma, sorház, 
pálinka mérés, fogado, vendéglő, kavéhaz és ka- 
vómérés üzletekre vonatkozó szabályrendelet 
és az ezekre vonakozó ügyészi vélemény.

25. Csany községnek szervezési szabály
rendelete és az erre vonatkozó ügyészi jelentés.

26. Cs. Forgó József és társai csongrádi la
kosok fellebbezése Csongrád város közönségének 
213/1887. ssárnu határozata ellen.

27. Szegvár község képviselőtestületének a 
vadászati jogbérlők kérelme folytán 
61/1887. szíímu határozata és az erre vonatkozó 
ügyészi vélemény.

28. Dr. Benedek József csanyi lakos kör
orvos fellebbezése “Csany község képviselőtestü
letének 1887. évi december 12-én 62. sz. a. ho
zott határozata ellen. Ezzel kapcsolatban Algyő 
községnek 1888-ik évi költségvetése.

29. Borbás Mihály Csongrád városi II-od 
aljegyző elleni fegyelmi ügyben megtartott vizs
gálat jegyzőkönyve.

30. Beck Nándor Horgos községi orvosnak 
fellebbezése Horgos község képviselőtestülete 
által 81/1887. szám alatt az állat és hús vizs
gálati dijak megállapítása tárgyában hozott ha 
tározata ellen.

31. Bar tus József vállalkozóval a várme
gy eh ázi jégveremnek jéggel! megtöltése felett 
kötött szerződés.

32. A csongrádi kir. járásbíróságnak mint 
telekkönyvi hatóságnak — 
árvapénztár mint végrehajtatnak Gyurié a Jó
zsef és neje Márkus Anna csongrádi lakosok 
elleni végrehajtási ügyében 157. sz. a. kitűzött 
árverési hirdetménye.

33. Dr. Kajlinger Zsigtnond járási 
kérelme 40 frt fizetési előleg engedélyezése 
iránt.

melylyel a vármegye közönségének az országos 
nőipar egyesületbe alapító tagul történt belé
pését jóváhagyja.

4. Ugyanannak 2452. sz. a. kelt intézvé- 
szegvári vármegyei volt székópüiet bér-

— A tömörkényi templom végre lelkészt 
is kap, s ezzel tömörkényi polgártársaink 
rég óhajtott helyzetbe jutnak, hogy saját tem
plomukban imádkozhassanak, s fel lesznek mentve 
ama sok kellemetlenség alól 
rendbeli egyházi dolgaikban a csanyi és péteri 
egyházak igénybe vétele járt. — A tömörkényi 
templom lelkésze Esztegár János nyugalmazott 
esperes leend, a ki jelenleg Derekegykázán lei- 
készkedik. a lelkész űrért pénteken indultak a 
tömörkényiek több szánkóval, hogy ne csak 
magát a lelkész urat, de podgy ászát is egy
szerre átszállíthassák. Lesz tehát alkalmuk a 
tömörkényieknek saját templomukban áldani az 
Urat és kérni áldását a mi magyar hazánkra.

— Hadjutalék. A folyó évi fősorozás al
kalmával Csongrádmegye részéről adandó had
jutalék, a honvédelmi minisztérium részéről a 
következőképen lett megállapítva . tiszáninnení 
sorozó járásra 54 újonc és 5 póttartalékos ; a 
csongrádi sorozó járásra 75 újonc és 8 póttar
talékos ; a tiszántúli (mindszenti) sorozó járásra 
49 újonc, 5 póttartalékos ; a szentesi sorozó já
rásra 65 újonc és 6 póttartalékos esik.

— Változások az uradalomnál. Mint halljuk 
az uradalmi tisztikarban lényeges változás fog 
május hó 1-ével beállani. Értesülésünk szerint 
Stadel János pusztaszeri ispán ur nagyobb bir
tokot vévén, s azt maga óhajtván kezelni le
mondott, s helyébe a pusztaszeri gazdaság át
vételére Szojka Kornél mindszenti ispán ur fog 
költözni; ide pedig Csikós János baksi ispán 
ur van áthelyezve; Baksra pedig Ivánkovics 
Imre kasznár ur fog átköltözni. E változások 
annyiban érdekelnek bennünket, hogy ezzel 
községünknek különben is kevés számú intelli- 
gentiája még inkább megfogy, s hogy a kasz
nár ur távozásával, az ő megszokott kedves 
társaságát állandóan nélkülöznünk kell.

— Megyei közgyűlés. Megyénk törvényha
tósága a folyó hó 23-án rendkívüli közgyűlést 
tart, s mint a lapunk más helyén közölt tárgy- 
sorozatban fölvett elintézendő tárgyak sokasá
gából következtethető : több napig fog tartani.

— A farsang áldozata. Farsang második 
napján a baksi szőllőkben, korcsmái mulatság 
alkalmával, Bánfi Károly ottani lakost két más 
társa — értesülésünk szerint Denes testvérek
— halálosan megszurta. Bánfi Károlyt halálos 
sebével községünkbe szállították be, s itt más
nap reggelre meghalt. Szolgabiróságunk a vett 
értesülés után nyomban sürgönyzött a dorosmai 
szolgabirói hivatalnak, gyors intézkedésre kíván 
fel azt, minthogy a gyilkosság az ő területén 
történt. Községünkben bár nem várt zajosság
gal folyt le a farsang, egy nagyobb verekedés 
folyt le, a melyben egy legényként jól elpá
holtak és szokás szerint: megbicskáztak. Való
ban undorító szokás legényeinkéi, hogy a leg
kisebb Összeszólalkozásra bicskát ragad és vért 
ont. Lehetne talán a bicskázó legények kedvét 
egy kissé lehűteni azzal is, ha megszorítanák a 
sok vasárnapi bál engedélyezését.

— Még egyszer postaközlekedésünk mi se
riáiról. Figyelemmel kisérve pos i közlekedés- 
sünket, különösen december 26-ika óta, a mióta 
t. i. a kisteleki járat be van szüntetve, azon 
gondolatra jutunk, bogy a postaküldemények 
beérkezténél tapasztalható késedelem minden 
valószínűség szerint onnét származik, hogy a 
postahivatalok nincsennek a változásról kellő
leg értesülve, s azok részben még ma is Kiste
lek felé irányítják a nekünk szánt küldeménye
ket, s igy csak kerülő utón jut visza hozzánk. 
Mi azt hisszük, ha a postaigazgatóság, a posta 
rendeletek tárában erre figyelmeztette volna 
a postahivatalokat, ily abnormális állapotok
— a változás után majdnem két hó múlva is 
már elő nem fordulhatnának. Ilyen céltudatos 
intézkedéssel megérjük, hogy mire a kisteleki

azon

nye a
beadására vonatkozólag.

5. A nagyméltóságu magyar királyi bel
ügyminisztériumnak 1739. sz. a, kelt intézvónye 
a vármegyei árvaszéknél engedélyezni két\ nap- 
dijas alkalmazása és egy kiadói állás rendsze
resítése tárgyában.

6. Ugyanannak 65490. sz. a. kelt intézvé- 
szentesi 4-ik gyógyszertár engedélyezése

a mellyel több

hozott

nye a 
tárgyában.

7. Ugyanannak intézvénye C^ongrádvár- 
megve házi-pénztáráról 1886-ik évről vezetett 
számadás felülvizsgálata tárgyában.

8. Ugyannanak 80768. sz. a. intézvénye, 
melylyel a községi és körjegyzők nyugdíj in
tézetéről alkotott szabályrendeletet módosítás 
végett leküldi.

9. Ugyanannak a csongrádi védgatak évi 
fentartási költségei fejében földadó visszatérítési 
címén folyósított 17,908 frt 40 krnak a költség- 
vetésben bevételként való előirányoz ás a ellen, 
Szarka Mihály és társai által benyújtott lelleb- 
bezés folytán, 78916. sz. a. kelt intézvénye.

10. A nagyméltóságu magyar királyi bel
ügyminisztériumnak a kisteleki sertéslegelő te
lepek adásvételi Ügyben 79862. sz. a. kelti n- 
tézvénye. Csongrád városi

11. Ugyanannak a Dorosmán 1887. évi jú
nius 4-én tartott általános tisztujutási ügyében 
251./kgy. 887. sz. a. hozott törvényhatósági ha
tározat ellen Dudás Béla és társai dorosmai la
kosok által beadott fellebbezés folytán 3463. sz. 
a. kelt intézvónye.

12. Ugyanannak 80491. sz. a. kelt intéz 
vénye, melyben a kéményeknek évenként 12-szeri 
seprése helyett 6 szőri sepretésre való leszállí
tása tárgyában véleményt kíván.

13. Ugyanannak 79009. sz. a. kelt intézvé
nye Sohlya Antalnak Csongrád város képvise
lőtestülete által hozott- 25—74. számig terjedő 
határozatok s ezt elintéző 328. számú törvény- 
hatósági határozat ellen benyújtott fellebbezése

orvos

34. Bene Gyula folyamodványa nemesi 
bizonyítványának kiadása iránt.

35. a vármegyei számvevőség előterjesz
tése Dorosma város 1883. évi közpénztári szám
adására keletkezett 290/1887. számú várm. köz
gyűlési határozat végrehajtása tárgyában.

36. Mindszent község gyámpénztáráról 1886. 
évről vezetett számadás.

37. Dorosma város gyámpéuztáráról 1878. 
évről vezetett számadás.

38. Dorosma város gyámpénztáráról 1879. 
évről vezetett számadás.

39. Dorosma város gyámpénztáráról 1880. 
évről vezetett számadás.

40. Dorosma város gyámpénztáráról 1881-ik 
évről vezetett számadás.

41. Dorosma város gyámpénztáráról 1882-ik 
évről vezetett számadás.

42. Dorosma város gyámpénztáráról 1883-ik
évről vezetett számadás.

43. Sándorfalva község gyámpénztáráról 
1882-ik évről vezetett számadás.

44. Mindszent községnek 1835-ik évről ve
zetett szegényalapi számadása.

45. Buday József Szentes város volt pénz
tárnokának 1871. évtől 1875. évig vezetett szá
madásai.

tárgyában.
14. A horgosi róm. kath. egyház vitássá 

vált párbér szabályozása.
15. Nógrádvármegye közönségének a vá

sárok túlságos számának korlátozása tárgyá
ban törvényjavaslat benyújtása iránt a nagy
méltóságu magyar királyi foldmivelés, ipar és 
kereskedelemügyi minisztériumhoz intézett fel
irata.

16. Alispáni jelentés a Szentesről Makóig 
építendő vasút ügyében Hód-Mező- Vásárhelyen 
folyó évi február 11-én tartandó értekezletre 
megbízottak kiküldése tárgyában.

17. A vármegyei tiszti nyugdijintézeti vá
lasztmány 1887-ik évi december 30-án tartott 
üléséről felvett jegyzőkönyv.

18. A dorosma-szeged-halasi müut kiépítése 
felett kötött vállalati szerződés jóváhagyása.

19. Csőngrádvármegyének az éves cselé
dek felmondási és szegődési idejének megállapí
tására vonatkozó szabályrendeleti tervezete.

20. Soós Pál várm. tiszti ügyész jelentése 
Kárász Borbála és érdektársainak, Horgosi Ká
rász Imre és érdektársai, úgy nem külőmben 
Csongrádvármegye ellen folytatott per befeje
zéséről.

46. Szentes város váltsági pénztáráról 1877. 
évről vezetett számadása.

47. Csongrád város földadó visszatérítési 
pénztáráról 1885-ik évi augusztus 22-től 1886. 
évi október 19-ig vezetett számadás.

48. Csongrád város földadó visszatérítési
pénztáráról 1886-ik évi október 19-étől azon év 
december hó 31-ig vezetett számadás.

49. Szegvár község szegény ápold áj ár ól 
1884. évre vezetett számadás.

50. Szentes város közpénztáráról 1885.évről 
vezetett számadás.

51. A számonkérő szék jegyzőkönyve.
Kelt Szentesen, 1888. évi február 13.

Stammer Sándor,
alispán*

21. A várm. számvevői hivatal jelentése a 
betegápolási alap pénztár szükségletének fedezése 
céljából V2°/o'os kirovás elrendelése iránt.

22. Szegvár községnek szervezési szabály
rendelete. — Szegvár község közönségének a 
szolgabirói székhelynek Mindszentről Szegvárra 
viszahelyezése iránti kérelme.

23. Soós Pál várm. tiszti ügyész jelentése 
Dorosma város közbirtokosságának 1884-ik év 
ben alkotott szabályrendelete átvizsgálásáról.
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járat vissza lesz állítva, akkor meg az lesz baj, 
hogy a postahivatalok ezt nem fogják tudni s 
minden küldeményünket Szentes-Szegvárra irá
nyítanak, a postaközlekedés gyorsaságának na
gyobb dicsőségére.

— Százéves emlék. A nagybecskerek-jan- 
kováci ut baloldalán, a Tomasevác községbe a 
Temes folyón átvezető hid előtt, egy magasla
ton 6—7 láb magas kőoszlop áll. Terméskőből 
kupalakra van faragva, hegyén egyszerű, régi 
vaskereszt áll. Az emléket nem nagy kegyelettel 
őrizte eddig 
gat agon nézi már egy század óta a lábánál fo
lyó Temes tükörét. Pedig ennek az emléknek 
érdekes története van, mely megtalálható a fel
oszlatott „Granz-Regiments-Commando" irattá
rakban. 1788-ban emelték ezt a kőoszlopot egy 
hősi tett emlékére. A Bánátból Pancsov i felé 
haladó török hadak 5000 főnyi osztálya Torna 
sevác alatt akarván a Temesen átkelni, a „to- 
maseváci compagniew föladata lett az átkelést 
megakadályozni, s a török hadtestet feltartóz
tatni. E célból egy Radivojevits nevű granicsár 
százados 300 drb válogatott, jó lövő granicsár- 
ral a magaslatot megszállva, hősiesen védte az 
átkelési pontot. Több napig föl is tartóztatta a 
túlnyomó haderőt, mig a kisded csapat az utolsó 
emberig elesett, hősi halált halva a haza védel
mében. Ezek emlékét őrzi a kőoszlop.E hősi 
tettnek ez év augusztus havában lesz századik 
évfordulója, s a vidék népe hír szerint meg 
fogja ünnepelni ezt a napot.

községek vagy társulatok tulajdonát képező a megállapított kikiáltási áron alól is eladatni 
minden mén, bika és kan mielőtt tenyésztésre fog
használtatnék , egy e célra szervezett bizottság 
által megvizsgálandók.

2. §. 0!y községekben, hol a társulatok
vagy magánosok által közhasználatra tartott 
kellő számú bika és kan
község ötven (50) tehén után egy bikát, illető
leg busz (20) koca után egy kant tartani.
Amennyiben a község álat-állománya ezen szá
mot meg nem ütné, az valamely szomszéd köz
séggel egyesülhet. Az ily egyesítés felett, ha a 
község azt önként nem tenné, kötelezőkig első 
sorban a járási főszolgabíró, rendezett tanácsú 
városokra pedig a vármegye alispánja ha
tároz.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat
lan becs árának 10%-át vagyis ehezképest 3- 
frtot készpénzben, vagy az Í<S81. LX. t.-c 32. 
§ ában. jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi novemberhó 1-én 3333. sz. a. kelt igazság
ügyminiszteri rendelet 8. §-ában, kije1 ölt óvadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében a 
bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszol
gáltatni.

köteles anincs,

Kelt Szentesen, 1887 évi dec. hó 31-napján. 
A szentesi kir. járásbíróság mint telek

könyvi hatóság.

nép. Kopott, porlott s hall-

ZEBajrfcíxa,
kir. aljbiró.

3. §. Tenyésztésre alkalmas ménnek, biká
nak és kannak a teljesen egészséges, szabályos 
alkatú, átörökíti hibától mentes, három évet 
meghaladott mén, két évet meghaladott 
gyár fajta bika és másfél évet meghaladott ha
zai kondor szőrű kan tekintendő.

4. §. A közhasználatra tartott mének, bi
kák és kanok tulajdonosai kötelesek a birto
kukban levő közhasználatra tartani kívánt há
rom évet meghaladott méneiket, 2 évet megha
ladott bikákat és másfél évet meghaladott kan
jaikat február havában az illető járási főszol
gabírónál, a rendezett tanácsú városokban 
illető rendőrfőkapitánynál bejelenteni. Ki 
bejelentést elmulasztja, minden egy mén, bika 
és kan után 2—20 forintig terjedhető büntetés
sel büntetendő. A főszolgabíró, illetve rendőr- 
főkapitány köteles a bejelentésről a vármegyei 
államtenyésztési bizottság elnökét azonnal érte
síteni.

m
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Árverési hirdetményi kivonat.

mm mm
ma-

A szentesi kir. járásbíróság mint telek
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a na. kir. 
kincstai végrehajtatónak Jaksa Ferenc végre
hajtást szevedő elleni 108 frt 1 kr tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében a szegedi 
kir. törvényszék (a szentesi kir. járásbíróság) te
rületen levő Mindszent község és határában fekvő 
a mindszenti 588. sz. tjkben 434 hrsz. foglalt 
300 frt becsértékü ház és udvarára, és ugyan
azon tljkvben 5996 hrsz. a. 165 nszgöl. terület 
5 frt becsértékü füzesre az árverést 300 frt és 
5 frt ezennel megállapított kikiáltási árban el
rendelte és hogy a fennebb megjelölt ingatlan 
az 1888. évi március hó 10-ik napján délelőtt 9 
orakor Mindszent község közházánál megtartandó 
nyilvános _ árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alól is eladatni fognak.

Árverezni szándékozok tartoznak az ingat, 
lan becsáranak 10 százalékát vagyis ehez ké
pest a föntebbi becsáraknak megfelelő ösz- 
szegeket készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t.-c. 42. §-aban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt 
igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ában kijelölt 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t.-c. 170. §-a ér
telmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer
vényt átszolgáltatni.

Kelt Szentesen, 1887. évi december hó 30-

az
ezen

Irodalom.
Bátorfi Lajos, a Zalamegyei Közlöny szer

kesztője, a kit több útleírás közrebocsátásából 
már előnyösen ismer a közönség, a következő 
előfizetési felhívást bocsátotta ki „Rómáig és 
Vissza“ cimü útirajzra :

Mint útirajz iró, nem ismeretlenül lépek a 
t. közönség elé. Keleten járva, megjelent „Kon- 
stantinápolyig és vissza“ cimü munkám, mely 
eddig két kiadást ért; Nyugat felé, egész Páriáig 
utazva, 1878-ban kiadtam „Parisig és vissza" 
cimü könyvecskémet Edelényi Szabó Lajos „Pá
risi útmutató “-javai együtt; s most Ő szentsége, 
a római Pápa jubileuma alkalmával rendezett 
IX-ik zarándokmenettel Európa déli részén valék 
Nápoly-, illetve Pompejiig. Ezt a római utamat 
Írtam most le vallásos' érzelemmel.

Őszintén szólva, nem tudományos kiadvány, 
de biztos kalauz mindazoknak, kik e szép utat 
megtenni szándékoznak, édes visszaemlékeztető 
az ottjártak rész ' s lehető vonzó és ismeretter
jesztő a többiekncK.

A kiadványt Ő szentsége igen sikerült 
arcképe disziti. Folyó évi március hóban díszes 
kiállításban jelenik meg, úgy, hogy a húsvéti 
nagy napok alatt Rómába zarándokoló III-ik 
menet tagjai már használhassák.

Előfizetési ára) fűzve 1 frt., diszkötésben

5. §. A közhasználatra tartott mének, bikák 
és kanok megvizsgálását a vármegyei állatenyész- 
tési bizottság elnökének elnöklete alatt a- Cson- 
grádvármegyei gazdasági egylet által minden 
járás területére megválasztott négy-négy tag
ból, továbbá a járási fötisztviselő, illetve 
dőríőkapitány vagy helyetteséből, azon állami 
állatorvosokból, kiknek működési területén a 
tenyésztő járás fekszik, és a vármegyei állator
vosból álló bizottság végzi. A vármegyei állat
orvos akadályoztatása esetén a járási főtisztvi
selő, illetve rendőr főkapitány által más okle
veles állatorvossal is kelyettesitkető.(Érvényes 
határozat hozatalára az elnöknek, két gazda
sági egyleti kiküldöttnek, továbbá járási fötiszt- 
viselő, illetve rendőrfőkapitánynak vagy helyet
tesének és az állatorvosnak jelenléte szük
séges.

ren-

napján.
A szentesi kir. járásbíróság mint telek

könyvi hatóság-
23a,rt:h.a,
kir. aljárásbiró.

Vasúti menetrend.
H.-M.-Vásárhelyről—Szeged felé : reg

gel 6 óra 51 perckor, délután 7 órakor.
H.-M.-Vásárhelyről—Nagy-Várad felé : 

délelőtt 9 óra 24 perckor, délután 6 óra 
41 perckor.

Szegedről—H.-M.-Vásárhelyre reggel 7 
óra 51 perckor, délután 5 órakor.

6. §. Mének, bikák és kanok megvizsgálása 
március hó első felében akként történik, hogy 
a tulajdonosok kötelesek községenként méneket, 
bikákat és a kanokat az elnök által kitűzött 
időre és a község határában általa kijelölt, le
hetőleg alkalmas helyre elvezettetni, hol a bi
zottság azokat megvizsgálja és fölöttük határoz.

(Vége köv.)

2 írt.
Gyűjtők minden 5 példány után tiszteletpél

dányban részesülnek.
Utánvételes megrendelése1' "sak ismerősök

től fogadtatnak el.
A nyomtatandó példányok mennyisége 

iránt való tájékozás végett kérem az előfizeté
sek mielőbbi megtételét. Ot példánytól kezdve 
postai bérmontéssel küldetnek.

Alkalmilag megrendelhetők :
a) , „Konstantiná,po 1 yig és víssza“ Il-ik ki

adás. Ára)t,l frt,
b) „Párisig és vissza" ára 60 kr.
e) „Párisi útmutató“ ára 60 kr.
E két legutóbbi kiadvány jó szolgálatot tesz 

mindazoknak, kik a közelgő párisi világkiállítás 
alkalmával oda utazni szándékoznak.

Hazafias tisztelettel
Nagy-Kanizsa, január 21. 1888.

Bátorfi Laj ös ,
a „Zalai Közlöny1* szerkesztője.

Kistelekről—Budapestre : személy vo,
nat éjfél után 2 órakor, délután 3 órakor- 
omnibus-vonat reggel 6 órakor.4833/887.

Árverési hirdetményi kivonat. Kistelekről—Szegedre : személyvonat 
déli 12 órakor, éjjel 12 órakor, omnibus - 
vonat délután 6 órakor.A szentesi kir. jbíróság mint telekkönyvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Tóth Katalin vég
rehajtatnak Vida Verőn férj Hegedűs Józsefné 
végrehajtást szenvedő elleni 48 frt 88 kr tőke- 
követelés és járulékai iránti végrehajtási ügy
ben a szegedi kir. törvényszék (a szentesi kir. 
járásbíróság) területén lévő Mindszent község 
határában fekvő a mindszenti 653 sztjkben 331 
hrsza foglalt 114 nszgöl udvarterület 320 frt 
becsértékü házból Vida Verőn tulajdonát képező 
felerészre az 1881. évi 60 t. c. 256. §. alapján 
pedig a Tóth Katalin özv. Pan ián Mihályné 
tulajdonát képező másik fele részre is és igy 
egészre az árverést 320 frt ezennel megállapí
tott kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fen
nebb megjelölt ingatlan az 1888. évi március 
hó 21-ik napján délelőtt 9 órakor Mindszent köz 
ség közházánál megtartandó nyilvános árverésen

Szentesről—Budapestre. Indul 5 óra 
36 perc reggel, 11 óra 2 perckor d. e.

Budapestre érkezik 2 óra 15 perc d. 
u., 7 óra 45 perc este.

Szolnokról—Szentesre. Indul 3 óra 47 
perc reggel, 11 óra 11 perc d. e.

Szentesre érkezik 8 óra 16 perc d. e., 
3 óra 47 perc d. u.Szabályrendelet az

a ló, szarvasmarha és sertéstenyésztés ér
dekeinek előmozdítása iránt.

Felelős szerkesztők :
HUBACSEK PaL és SZ9B0TKA GUSZTÁV

Kiadótulajdonos :
AZ ALAPÍTÓ EGYESÜLET.

1. §. Csongrádvármegye területén a ma
gánosok által közhasználatra tartott, továbbá a

Nyomatott Mindszenten Diamant és Graái gyorssajtóján.


